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ROZLICZENIA PODATKOWE ZA 2005 ROK 

 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (192), 12-15 maja 2006 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=991). 

CBOS

 

 Większość dorosłych Polaków to podatnicy. Około czterech 

piątych (81%) złożyło zeznanie w urzędzie skarbowym 

w sprawie rozliczenia podatku od dochodów osobistych za rok 

2005. Blisko dwie trzecie (62%) zrobiło to osobiście, a 19% - 

za pośrednictwem zakładu pracy bądź ZUS. Mniej więcej co 

piąty respondent (19%) zadeklarował, że z różnych powodów 

nie podlega obowiązkowi wypełniania zeznania i składania go 

w urzędzie skarbowym. W grupie tej przeważają osoby, które 

nie muszą płacić podatku.  

 Podatnicy najczęściej rozliczają się według pierwszego progu 

podatkowego, 19-procentowego (95% wskazań wśród tych, 

którzy podali wysokość swojej stawki). Odsetki osób płacących 

podatki według wyższych stawek są niewielkie: 3% płaci 

30-procentowy podatek, a 1% - 40-procentowy.  

 Badani składający zeznania podatkowe samodzielnie mają 
podzielone opinie w sprawie trudności z wypełnianiem 

formularza podatkowego: dwie piąte (40%) przyznaje, że miało 

z tym problemy, a nieznacznie większa grupa (43%) uważa, że 

było to łatwe. W porównaniu z rokiem ubiegłym nieco 

przybyło osób niemających kłopotów.  

 Z ulg i odpisów skorzystała ponad połowa podatników 

rozliczających się samodzielnie (54%).  Jest to mniej więcej 

tyle samo, co w zeszłym roku. Zdecydowana większość 
podatników skorzystała z ulgi na remonty lub modernizację 
mieszkań i domów, a prawie jedna czwarta odpisała 

od  podatku wydatki na dostęp do internetu. Z pozostałych 

rodzajów ulg i odliczeń korzystano zdecydowanie rzadziej.  

 Z możliwości przekazania 1% należnego podatku na rzecz 

organizacji pożytku publicznego skorzystało 9% podatników. 

Im lepsze ich wykształcenie i sytuacja materialna, tym częstsze 

deklaracje dokonania tego rodzaju darowizny.  



 

 

 

 

 

 
 

Po zakończeniu rozliczeń podatkowych za rok miniony (w tym roku termin składania  

PIT-ów minął 2 maja) zadaliśmy respondentom zestaw pytań na ten temat: czy i jak rozliczyli 

się z urzędem skarbowym, czy korzystali z ulg i odliczeń, a także - czy przekazali 1% podatku 

na rzecz organizacji pożytku publicznego1.  

LICZEBNOŚĆ PODATNIKÓW 

Zdecydowana większość dorosłych Polaków (81%) to podatnicy, którzy złożyli 

zeznanie w urzędzie skarbowym w sprawie rozliczenia podatku od dochodów osobistych za 

rok 2005. Niespełna co piąty respondent (19%) zadeklarował, że z różnych powodów nie 

podlega obowiązkowi wypełniania zeznania i składania go w urzędzie skarbowym. W grupie 

tej - od kilku lat wolno, lecz systematycznie malejącej - przeważają osoby, które nie muszą 

płacić podatku. Są to najczęściej najmłodsi respondenci. Wśród pracujących zwykle nie 

muszą się rozliczać rolnicy.  

Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

V 2000 V 2001 V 2002 V 2003 V 2005 V 2006 

Proszę powiedzieć, czy należy Pan(i) do osób, które 
powinny do 2 maja złożyć zeznanie w urzędzie 
skarbowym w sprawie rozliczenia podatku 
od dochodów osobistych za ubiegły rok podatkowy? w procentach 
Tak 58 59 59 57 61 62 
Nie, ponieważ zeznanie składa za mnie mój zakład 
pracy bądź ZUS 20 20 19 18 18 19 
Nie, ponieważ nie muszę płacić podatku 18 17 18 16 14 12 
Nie, z innych powodów 4 4 4 8 7 7 

Większość Polaków płacących podatki (77%) rozliczała się z urzędem skarbowym 

samodzielnie. Osoby te albo miały różne dodatkowe źródła dochodów, oprócz zarobków 

z głównego miejsca pracy, albo korzystały z ulg i odliczeń czy też z możliwości wspólnego 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (192) zrealizowano w dniach 12-15 maja 2006 roku na liczącej 
991 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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rozliczania się ze współmałżonkiem lub z dzieckiem. Niemal co czwarty podatnik (23%) 

rozliczył się za pośrednictwem zakładu pracy. Im wyższy poziom wykształcenia 

ankietowanych, tym częściej deklarują, że rozliczają się samodzielnie.  

 
ODPOWIEDZI PODATNIKÓW 

  CBOS 

 RYS. 1.  PROSZĘ POWIEDZIEĆ, CZY NALEŻY PAN(I) DO OSÓB, KTÓRE POWINNY DO 2 MAJA 
ZŁOŻYĆ ZEZNANIE W URZĘDZIE SKARBOWYM W SPRAWIE ROZLICZENIA 
PODATKU OD DOCHODÓW OSOBISTYCH ZA UBIEGŁY ROK PODATKOWY? 

 

 

77%

23%

Nie, ponieważ zeznanie składa za mnie 
mój zakład pracy bądź ZUS

77%

23%

V 2005
(N=828)

V 2006
(N=802)

Tak

 

 

Podobnie jak w latach ubiegłych, około trzech piątych podatników samodzielnie 

składających zeznanie podatkowe (58%) rozliczyło swoje dochody wspólnie z małżonkiem 

lub dzieckiem.  

Tabela 2 

Wskazania podatników samodzielnie rozliczających się z fiskusem  
(według terminów badań) 

V 2002  
(N=619) 

V 2003  
(N=724) 

V 2005 
(N=639) 

V 2006  
(N=617) 

Czy swoje dochody osobiste  
rozliczał(a) Pan(i): 

w procentach 
- sam(a) 39 39 40 42 
- wspólnie z małżonką(iem) 58 59 57 56 
- wspólnie z dzieckiem 3 3 3 2 

Podatnicy najczęściej rozliczają się według pierwszego progu podatkowego, 

19-procentowego (95% wskazań wśród tych, którzy podali wysokość swojej stawki). Odsetki 

osób płacących podatki według wyższych stawek są niewielkie: 3% płaci według progu 

30-procentowego, a 1% - według trzeciego progu, 40-procentowego. W grupach zawodowych 
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byli to najczęściej przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji. Im lepiej wykształceni są 

podatnicy, tym częściej deklarują rozliczanie się według drugiego lub trzeciego progu 

podatkowego.  

Tabela 3 

Wskazania podatników, którzy podali wysokość swojej stawki podatkowej 
(według terminów badań) 

IV 1999 
(N=859) 

V 2000 
(N=782) 

V 2001 
(N=761)  

V 2002 
(N=764)  

V 2003 
(N=911) 

V 2005 
(N=772) 

V 2006 
(N=760) 

Według którego progu 
podatkowego rozlicza Pan(i) 
swoje dochody osobiste za 
ubiegły rok podatkowy? 

w procentach 
Według pierwszego progu,  
19-procentowego 93 94 96 95 94 93 95 
Według drugiego progu,  
30-procentowego 5 4 3 4 4 4 3 
Według trzeciego progu, 
 40-procentowego 1 1 0,4 0,3 0,5 2 1 
Rozlicza się Pan(i) na innych 
zasadach 1 1 0,4 0,5 1,5 1 1 

Podobnie jak w latach ubiegłych, około jednej trzeciej podatników (35%) 

po uwzględnieniu wszelkich ulg i odpisów miało podatek zerowy, tzn. zaliczki pokrywały się 

z podatkiem rocznym. Ponad połowa (56%) miała nadpłatę i otrzyma zwrot pieniędzy. 

Co dwudziesty podatnik (5%) musiał fiskusowi dopłacić.  

Tabela 4 

Wskazania podatników według terminów badań 
V 2001 
(N=807) 

V 2002 
(N=814) 

V 2003 
(N=956) 

V 2005 
(N=826) 

V 2006 
(N=800) 

Czy po rozliczeniu swoich dochodów osobistych 
z uwzględnieniem wszystkich ulg i odpisów 
miał(a) Pan(i): 

w procentach 
- podatek zerowy, tzn. zaliczki pokrywały się 

z podatkiem rocznym 35 31 32 34 35 
- podatek do zapłaty 5 5 5 7 5 
- nadpłatę, tzn. może Pan(i) liczyć na zwrot 

pieniędzy  55 60 58 53 56 
Trudno powiedzieć i odmowa odpowiedzi 5 4 5 6 4 

Im ankietowani są lepiej wykształceni, tym częściej deklarują, że mieli podatek 

do  zapłaty. Natomiast im niższe wykształcenie, tym większy jest odsetek osób, których 

zaliczki pokrywały się z podatkiem rocznym.  
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Tabela 5 

Czy po rozliczeniu swoich dochodów osobistych za rok 2005 
z uwzględnieniem wszystkich ulg i odpisów miał(a) Pan(i): 

podatek zerowy podatek 
do zapłaty 

nadpłatę  Trudno 
powiedzieć 
i odmowa 

odpowiedzi 

 
Ogółem 

Poziom wykształcenia 
podatników 

w procentach 
Podstawowe 53 2 38 7 100 
Zasadnicze zawodowe 29 4 62 5 100 
Średnie 30 5 63 2 100 
Wyższe 20 15 63 2 100 

 

TRUDNOŚCI Z WYPEŁNIENIEM ZEZNANIA PODATKOWEGO 

Osoby rozliczające się z urzędem skarbowym bez pośrednictwa zakładu pracy mają 

podzielone opinie (niemal po równo) w sprawie trudności z wypełnianiem formularza 

podatkowego: dwie piąte (40%) przyznaje, że miało z tym problemy, a nieznacznie większa 

grupa (43%) twierdzi, że z łatwością dała sobie radę. W porównaniu z rokiem ubiegłym nieco 

więcej jest osób niemających kłopotów, być może za sprawą rosnącej praktyki 

w dokonywaniu rozliczeń, a także akcji informacyjnych na ten temat. Im respondenci są lepiej 

wykształceni, tym rzadziej deklarują napotykanie trudności w wypełnianiu zeznania rocznego. 

Tabela 6 

Wskazania podatników rozliczających się samodzielnie  
(według terminów badań) 

IV 1997 
(N=727) 

IV 1998 
(N=672) 

IV 1999 
(N=630) 

V 2000  
(N=611)  

V 2001 
(N=608) 

V 2002 
(N=619) 

V 2003 
(N=724) 

V 2005 
(N=638) 

V 2006 
(N=617) 

Jak Pan(i) ocenia, czy 
wypełnianie formula-
rza podatkowego, 
tzw. PIT-u, było dla 
Pana(i): w procentach 
- bardzo trudne 16 21 21 35 21 16 20 23 15 
- raczej trudne 33 40 36 36 35 32 29 27 28 
- raczej łatwe 33 22 24 14 24 26 24 23 27 
- bardzo łatwe 12 8 10 6 9 11 10 12 13 

Trudno powiedzieć 6 9 9 9 11 15 17 15 17 

Mniej więcej jedna czwarta podatników rozliczających się samodzielnie (26%) 

deklaruje, że nie korzystała z niczyjej pomocy przy wypełnianiu formularza podatkowego, 

co trzeci zaś (34%) przyznaje, że pomogła mu w tym najbliższa rodzina. Dwie piąte badanych 

(39%), czyli mniej niż w latach poprzednich, zwracało się o pomoc do innych osób. 
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Tabela 7 

Wskazania podatników rozliczających się samodzielnie  
(według terminów badań) 

IV 1998 
(N=672) 

IV 1999 
(N=630) 

V 2000 
(N=611) 

V 2001 
(N=608) 

V 2002 
(N=619) 

V 2003 
(N=724) 

V 2005 
(N=639) 

V 2006 
(N=617) 

Czy swoje coroczne rozliczenia 
z podatku od dochodów osobistych 
wykonał(a) Pan(i) sam(a), bez niczyjej 
pomocy, czy też korzystał(a) Pan(i) 
z pomocy lub rady kogoś z rodziny, 
znajomych lub fachowych doradców? w procentach 
Rozliczam się i wypełniam zeznania 
podatkowe sam(a), bez niczyjej pomocy 26 26 22 25 27 26 24 26 
Moje sprawy podatkowe załatwia za 
mnie zwykle ktoś z najbliższej rodziny 
(mąż, żona, córka, syn, wnuk, wnuczka) 28 25 32  31 25 28 29 34 
Przy wypełnianiu zeznań podatkowych 
korzystam z pomocy, porad innych osób 46 49 46 44 48 46 47 39 

KORZYSTANIE Z ULG I ODLICZEŃ 

Z ulg i odpisów skorzystała ponad połowa podatników rozliczających się samodzielnie 

(54%). Jest to mniej więcej tyle samo, co w zeszłym roku. 

Tabela 8 

Wskazania podatników rozliczających się samodzielnie (według terminów badań) 

V 1993 
(N=330) 

II 1994 
(N=436) 

IV 1997 
(N=727) 

IV 1998 
(N=672) 

IV 1999 
(N=630) 

V 2000 
(N=611) 

V 2001 
(N=608) 

V 2002 
(N=619) 

V 2003 
(N=724) 

V 2005 
(N=639) 

V 2006 
(N=617) 

Czy rozliczając 
się za ubiegły rok 
skorzystał(a) 
Pan(i) z jakichś 
ulg i odpisów? w procentach 
Tak 10 24 65 57 55 62 62 59 61 52 54 
Nie 89 75 33 42 44 37 37 41 38 48 45 

Trudno 
powiedzieć 1 1 2 1 1 1 1 0 1 0 1 

Najczęściej wykorzystywano ulgi na remonty lub modernizację mieszkań i domów - 

zdecydowana większość podatników korzystających z ulg i odpisów zrobiła z niej użytek. 

Prawie jedna czwarta odpisała od podatku wydatki na dostęp do internetu. Wyraźnie rzadziej 

korzystano z pozostałych rodzajów ulg i odliczeń.  
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Tabela 9 

Wskazania podatników rozliczających się samodzielnie i korzystających  
z ulg i odpisów (według terminów badań) 

III 1996 
(N=339) 

IV 1997 
(N=472) 

IV 1998 
(N=385) 

IV 1999 
(N=343) 

V 2000 
(N=376) 

V 2001 
(N=376) 

V 2002 
(N=363) 

V 2003 
(N=440) 

V 2005 
(N=332) 

V 2006 
(N=333) 

Rodzaje wykorzystanych ulg 
lub odpisów 

w procentach 
Remont, modernizacja 
mieszkania, domu 57 53 58 62 64 67 69 78 86 83 
Wydatki na dostęp do internetu - - - - - - - - - 23 
Wydatki na niepełnosprawnych 
i cele rehabilitacyjne 3 2 4 5 4 3 5 5 7 9 
Darowizna na szlachetne cele 
(pożytku publicznego lub kultu 
religijnego)** 34 51 10 7 7 7 7 5 3 5 
Zakup, budowa mieszkania, 
domu 12 11 10 11 11 6 8 7 4 2 
Odpis związany 
z oszczędzaniem w kasie 
mieszkaniowej - - 1 1 1 3 1 0 2 2 
Darowizna na działalność 
charytatywno-opiekuńczą 
kościołów (hospicja, stołówki, 
noclegownie itp.) - - - - - - - - - 2 
Zakup działki budowlanej 2 1 1 1 1 1 1 1 1 - 
Wydatki na kształcenie 
(również w szkołach 
wyższych) i dojazdy dzieci 
do szkoły* 6 6 24 19 22 25 20 15 - - 
Wydatki na dokształcanie 
i doskonalenie zawodowe 17 16 13 14 13 17 10 11 - - 
Wydatki na przyrządy 
i pomoce naukowe 12 15 17 11 7 12 10 8 - - 
Inne wydatki podlegające 
odliczeniom 15 10 14 12 14 6 10 10 10 7 
* W latach 1996 i 1997 pytanie dotyczyło tylko wydatków na dojazdy dzieci do szkół  
** W latach 1996 i 1997 pytanie dotyczyło wydatków na darowizny na rzecz osób lub instytucji 

W rozliczeniach za 2005 rok więcej niż rok wcześniej było osób korzystających 

z dwóch rodzajów ulg lub odpisów podatkowych. Stało się tak za sprawą popularnej ulgi 

na dostęp do internetu.  

Tabela 10 

Wskazania podatników rozliczających się samodzielnie 
i korzystających z ulg i odpisów (według terminów badań) 

IV 1997 
(N=472) 

IV 1998 
(N=385) 

IV 1999 
(N=343) 

V 2000 
(N=376) 

V 2001 
(N=376) 

V 2002 
(N=363) 

V 2003 
(N=440) 

V 2005 
(N=332) 

V 2006 
(N=332) 

Liczba 
wykorzystanych 

odpisów i ulg 
podatkowych 

w procentach 
Jedna 49 57 58 58 62 56 74 88 73 
Dwie 33 26 23 25 21 27 18 10 22 
Trzy lub cztery 16 12 17 15 14 16 7 2 5 
Pięć lub więcej 2 5 2 2 3 1 1 0 0 
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PRZEZNACZENIE 1% PODATKU NA RZECZ ORGANIZACJI  
POŻYTKU PUBLICZNEGO 

Od trzech lat podatnicy mogą przeznaczać 1% swojego podatku na rzecz organizacji 

pożytku publicznego. Z roku na rok zwiększa się liczba organizacji mogących zabiegać 

o darowiznę. Możliwość przekazania 1% podatku została szeroko rozpropagowana - w tym 

roku słyszało o niej 90% podatników samodzielnie składających zeznanie podatkowe.  

WSKAZANIA PODATNIKÓW SAMODZIELNIE ROZLICZAJĄCYCH SIĘ Z FISKUSEM  

  CBOS 

 RYS. 2.  CZY SŁYSZAŁ(A) PAN(I) O MOŻLIWOŚCI PODAROWANIA 1% SWOICH PODATKÓW 
ZA ROK UBIEGŁY NA RZECZ JAKIEJŚ ORGANIZACJI POŻYTKU PUBLICZNEGO? 

 

 Tak

Nie

86%

14%

Tak

Nie

90%

10%

V 2005
(N=639)

V 2006
(N=617)

 

 

Z możliwości przekazania 1% swojego rocznego podatku na rzecz organizacji pożytku 

publicznego skorzystało 9% podatników. Im lepiej są wykształceni i bardziej zadowoleni 

ze swojej sytuacji materialnej, tym częściej deklarują dokonanie tego rodzaju darowizny.  

WSKAZANIA OGÓŁU PODATNIKÓW (N=802) 

  CBOS 

 RYS. 3.  CZY SKORZYSTAŁ(A) PAN(I) Z MOŻLIWOŚCI PODAROWANIA 1% SWOICH 
PODATKÓW WYBRANEJ ORGANIZACJI LUB KILKU ORGANIZACJOM POŻYTKU 
PUBLICZNEGO? 

 

 

Tak

Nie

91%
9%
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W ciągu ostatniego roku wyraźnie wzrosła wśród podatników skłonność 

do przekazywania części podatku na rzecz organizacji pożytku publicznego. Osoby, które 

słyszały o takiej możliwości, korzystały z niej dwukrotnie częściej niż przed rokiem.  

WSKAZANIA PODATNIKÓW SAMODZIELNIE ROZLICZAJĄCYCH SIĘ Z FISKUSEM, KTÓRZY SŁYSZELI  
O MOŻLIWOŚCI PODAROWANIA 1% SWOICH PODATKÓW 

  CBOS 

 RYS. 4.  CZY SKORZYSTAŁ(A) PAN(I) Z MOŻLIWOŚCI PODAROWANIA 1% SWOICH 
PODATKÓW WYBRANEJ ORGANIZACJI LUB KILKU ORGANIZACJOM POŻYTKU 
PUBLICZNEGO? 

 

 
Tak

Nie

6%

94%

Tak

Nie

87%

13%

V 2005
(N=549)

V 2006
(N=556)

 

 

 

 

 

   

 

W porównaniu z rokiem ubiegłym wyraźnie zwiększyła się liczba podatników, którzy 

skorzystali z możliwości przekazania 1% należnego podatku na rzecz organizacji pożytku 

publicznego. Niemniej jednak ciągle niewielka część osób wiedzących o takiej możliwości 

korzysta z niej. Niemal wszyscy podatnicy wiedzą, że mogą to zrobić.  

Warto zwrócić uwagę na znaczne zmniejszenie się odsetka podatników mających 

problem z wypełnieniem formularza podatkowego. Prawdopodobnie część z nich nabrała 

praktyki w składaniu zeznania. Jednocześnie do tej poprawy mogły przyczynić się akcje 

wyjaśniające, informatory i programy komputerowe pomagające wypełnić formularz.  

 Opracował 

 Michał WENZEL 



  
A N E K S  

 

Tabela 1. Proszę powiedzieć, czy należy Pan(i) do osób, które powinny do 2 maja 
samodzielnie złożyć zeznanie w urzędzie skarbowym w sprawie rozliczenia 
podatku od dochodów osobistych za rok 2005? 1 - Tak; 2 - Nie, ponieważ 
zeznanie składa za mnie mój zakład pracy bądź ZUS; 3 - Nie, ponieważ nie 
muszę płacić podatku; 4 - Nie, z innych powodów 

                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │    1     │    2     │    3     │    4     │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │          │   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     62   │     19   │     12   │      7   │    991   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     66   │     16   │     11   │      7   │    472   │ 
                           │  Kobiety                   │     59   │     21   │     14   │      6   │    519   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     43   │      5   │     36   │     16   │    146   │ 
                           │  25-34                     │     77   │      4   │     11   │      8   │    182   │ 
                           │  35-44                     │     75   │      8   │     12   │      6   │    166   │ 
                           │  45-54                     │     76   │      9   │      9   │      6   │    179   │ 
                           │  55-64                     │     58   │     35   │      4   │      4   │    140   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     41   │     52   │      5   │      2   │    177   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     51   │     22   │     17   │     10   │    366   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     71   │     16   │      7   │      6   │    135   │ 
                           │  20-100 tys.               │     69   │     17   │     10   │      5   │    201   │ 
                           │  101-500 tys.              │     67   │     17   │     12   │      4   │    172   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     70   │     17   │      9   │      4   │    117   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     40   │     39   │     14   │      7   │    286   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     68   │     13   │     11   │      7   │    254   │ 
                           │  Średnie                   │     70   │     10   │     14   │      7   │    344   │ 
                           │  Wyższe                    │     84   │      6   │      6   │      4   │    108   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     97   │      3   │      0   │      0   │     65   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     87   │      5   │      5   │      3   │     94   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     81   │     10   │      5   │      4   │     91   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     91   │      7   │      0   │      3   │    104   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     74   │     15   │      9   │      2   │     37   │ 
                           │  Rolnicy                   │     30   │      6   │     38   │     26   │     53   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     90   │      2   │      0   │      7   │     44   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     90   │      7   │      2   │      1   │    136   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     88   │      6   │      2   │      4   │     80   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     87   │      5   │      4   │      4   │    193   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     31   │      8   │     37   │     24   │     54   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     57   │     12   │     24   │      7   │    115   │ 
                           │  301-500                   │     56   │     18   │     18   │      8   │    147   │ 
                           │  501-900                   │     68   │     26   │      3   │      3   │    213   │ 
                           │  901-1200                  │     66   │     25   │      6   │      3   │    112   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     78   │     14   │      4   │      5   │     76   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     54   │     24   │     15   │      8   │    276   │ 
                           │  Średnie                   │     63   │     18   │     12   │      7   │    464   │ 
                           │  Dobre                     │     71   │     14   │     10   │      5   │    251   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     51   │     35   │      8   │      6   │     72   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     63   │     17   │     13   │      7   │    477   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     69   │     20   │      7   │      5   │    160   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     61   │     17   │     14   │      8   │    197   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     60   │     17   │     18   │      5   │     84   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     71   │     15   │     10   │      5   │    140   │ 
                           │  Centrum                   │     60   │     18   │     15   │      8   │    267   │ 
                           │  Prawica                   │     68   │     18   │      9   │      6   │    334   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     53   │     23   │     16   │      8   │    249   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Według którego progu podatkowego rozlicza Pan(i) swoje dochody osobiste  
za rok 2005? 1 - Według pierwszego progu podatkowego - 19%; 2 - Według drugiego 
progu podatkowego - 30%; 3 - Według trzeciego progu podatkowego - 40%;  
4 - rozlicza się Pan(i) z urzędem podatkowym na innych zasadach 

                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │    1     │    2     │    3     │    4     │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │          │   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     95   │      3   │      1   │      1   │    760   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     95   │      4   │      1   │      1   │    369   │ 
                           │  Kobiety                   │     95   │      3   │      0   │      1   │    391   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     98   │      0   │      0   │      2   │     65   │ 
                           │  25-34                     │     93   │      4   │      1   │      2   │    143   │ 
                           │  35-44                     │     96   │      1   │      2   │      1   │    133   │ 
                           │  45-54                     │     92   │      6   │      1   │      1   │    145   │ 
                           │  55-64                     │     95   │      5   │      0   │      0   │    128   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     97   │      1   │      0   │      1   │    147   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     97   │      1   │      0   │      2   │    246   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     96   │      3   │      0   │      1   │    114   │ 
                           │  20-100 tys.               │     94   │      4   │      0   │      2   │    166   │ 
                           │  101-500 tys.              │     94   │      5   │      1   │      0   │    139   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     91   │      5   │      2   │      2   │     95   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     98   │      0   │      0   │      2   │    206   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     96   │      2   │      0   │      2   │    200   │ 
                           │  Średnie                   │     95   │      4   │      0   │      1   │    262   │ 
                           │  Wyższe                    │     85   │     11   │      3   │      1   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     76   │     20   │      4   │      0   │     61   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     93   │      6   │      0   │      1   │     82   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     95   │      4   │      0   │      1   │     80   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     99   │      1   │      0   │      0   │     98   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │    100   │      0   │      0   │      0   │     33   │ 
                           │  Rolnicy                   │    100   │      0   │      0   │      0   │     18   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     90   │      2   │      3   │      5   │     40   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     95   │      4   │      1   │      0   │    124   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     88   │     12   │      0   │      0   │     74   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     92   │      4   │      1   │      2   │    173   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │    100   │      0   │      0   │      0   │     19   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │    100   │      0   │      0   │      0   │     78   │ 
                           │  301-500                   │     97   │      1   │      0   │      2   │    106   │ 
                           │  501-900                   │     99   │      1   │      0   │      0   │    183   │ 
                           │  901-1200                  │     91   │      5   │      0   │      4   │     96   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     82   │     14   │      3   │      1   │     69   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     99   │      0   │      0   │      1   │    206   │ 
                           │  Średnie                   │     96   │      3   │      0   │      1   │    357   │ 
                           │  Dobre                     │     89   │      8   │      2   │      1   │    198   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     95   │      3   │      0   │      2   │     57   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     96   │      2   │      1   │      1   │    364   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     91   │      5   │      1   │      2   │    132   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     95   │      4   │      0   │      1   │    145   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     94   │      6   │      0   │      0   │     61   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     91   │      6   │      2   │      1   │    113   │ 
                           │  Centrum                   │     97   │      2   │      0   │      1   │    196   │ 
                           │  Prawica                   │     93   │      5   │      1   │      1   │    274   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     98   │      1   │      0   │      1   │    178   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  



 

 

- 11 - 

Tabela 3. Jak Pan(i) ocenia, czy wypełnianie formularza podatkowego 
- tzw. PIT-u, było dla Pana(i): 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  trudne  │  łatwe   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     43   │     40   │     17   │    614   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     42   │     38   │     20   │    310   │ 
                                │  Kobiety                   │     44   │     43   │     13   │    305   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     40   │     53   │      7   │     64   │ 
                                │  25-34                     │     34   │     47   │     18   │    140   │ 
                                │  35-44                     │     39   │     39   │     21   │    123   │ 
                                │  45-54                     │     45   │     38   │     18   │    135   │ 
                                │  55-64                     │     43   │     40   │     16   │     82   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     63   │     22   │     15   │     71   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     52   │     32   │     15   │    186   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     37   │     39   │     23   │     94   │ 
                                │  20-100 tys.               │     43   │     44   │     13   │    137   │ 
                                │  101-500 tys.              │     40   │     42   │     18   │    115   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     32   │     51   │     18   │     83   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     58   │     22   │     21   │    114   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     51   │     28   │     20   │    173   │ 
                                │  Średnie                   │     34   │     53   │     13   │    238   │ 
                                │  Wyższe                    │     31   │     52   │     16   │     90   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     33   │     42   │     26   │     62   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     25   │     62   │     14   │     82   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     40   │     45   │     15   │     73   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     49   │     33   │     18   │     93   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     50   │     41   │      9   │     27   │ 
                                │  Rolnicy                   │     69   │     15   │     16   │     16   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     40   │     44   │     16   │     39   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     33   │     46   │     21   │    121   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     34   │     56   │     11   │     70   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     44   │     40   │     16   │    167   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     55   │     22   │     23   │     17   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     49   │     32   │     19   │     66   │ 
                                │  301-500                   │     57   │     31   │     12   │     83   │ 
                                │  501-900                   │     41   │     44   │     14   │    143   │ 
                                │  901-1200                  │     48   │     33   │     18   │     73   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     27   │     54   │     19   │     59   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     53   │     30   │     17   │    149   │ 
                                │  Średnie                   │     43   │     39   │     18   │    289   │ 
                                │  Dobre                     │     33   │     51   │     16   │    177   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     40   │     35   │     25   │     37   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     44   │     40   │     16   │    298   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     51   │     37   │     12   │    109   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     37   │     42   │     21   │    120   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     34   │     50   │     16   │     50   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     40   │     46   │     14   │     98   │ 
                                │  Centrum                   │     37   │     42   │     21   │    159   │ 
                                │  Prawica                   │     48   │     40   │     11   │    225   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     44   │     34   │     23   │    132   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Czy rozliczając się za rok 2005 skorzystał(a) Pan(i) z jakichś 
ulg i odpisów? 1 - Tak, korzystał(am)em z możliwości odpisów 
podatkowych; 2 - Nie 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    1     │    2     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     54   │     45   │      1   │    617   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     57   │     42   │      1   │    310   │ 
                                │  Kobiety                   │     51   │     48   │      1   │    307   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     19   │     79   │      2   │     64   │ 
                                │  25-34                     │     40   │     60   │      0   │    140   │ 
                                │  35-44                     │     58   │     42   │      0   │    124   │ 
                                │  45-54                     │     63   │     36   │      1   │    135   │ 
                                │  55-64                     │     73   │     27   │      0   │     82   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     66   │     29   │      5   │     72   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     47   │     52   │      2   │    186   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     42   │     56   │      1   │     95   │ 
                                │  20-100 tys.               │     62   │     37   │      1   │    139   │ 
                                │  101-500 tys.              │     64   │     36   │      0   │    115   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     57   │     43   │      0   │     83   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     53   │     44   │      3   │    114   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     50   │     50   │      0   │    173   │ 
                                │  Średnie                   │     54   │     45   │      1   │    240   │ 
                                │  Wyższe                    │     63   │     37   │      0   │     90   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     61   │     39   │      0   │     62   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     60   │     38   │      2   │     82   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     45   │     55   │      0   │     73   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     59   │     41   │      0   │     95   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     34   │     66   │      0   │     27   │ 
                                │  Rolnicy                   │     39   │     61   │      0   │     16   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     49   │     51   │      0   │     39   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     63   │     37   │      0   │    122   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     57   │     43   │      0   │     70   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     47   │     53   │      0   │    167   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     35   │     65   │      0   │     17   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     36   │     64   │      0   │     66   │ 
                                │  301-500                   │     56   │     44   │      0   │     83   │ 
                                │  501-900                   │     63   │     34   │      3   │    144   │ 
                                │  901-1200                  │     63   │     35   │      1   │     74   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     70   │     30   │      0   │     59   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     46   │     53   │      1   │    149   │ 
                                │  Średnie                   │     56   │     44   │      0   │    290   │ 
                                │  Dobre                     │     57   │     40   │      3   │    178   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     66   │     31   │      3   │     37   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     57   │     42   │      2   │    299   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     52   │     48   │      0   │    110   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     48   │     52   │      0   │    120   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     51   │     49   │      0   │     50   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     70   │     28   │      2   │     99   │ 
                                │  Centrum                   │     44   │     55   │      1   │    159   │ 
                                │  Prawica                   │     60   │     40   │      0   │    226   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     44   │     54   │      2   │    132   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Czy skorzystał(a) Pan(i) z możliwości podarowania  
1% swoich podatków wybranej organizacji lub kilku 
organizacjom pożytku społecznego? 

                                                                                      (%) 
                                      ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                      │                            │    Tak   │    Nie   │  Liczba  │ 
                                      │                            │          │          │   osób   │ 
                                      ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                      │Ogółem                      │      9   │     91   │    802   │ 
                                      ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                      │Płeć                        │          │          │          │ 
                                      │  Mężczyźni                 │     10   │     90   │    387   │ 
                                      │  Kobiety                   │      8   │     92   │    415   │ 
                                      ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                      │Wiek                        │          │          │          │ 
                                      │  18-24 lat                 │      9   │     91   │     70   │ 
                                      │  25-34                     │     12   │     88   │    147   │ 
                                      │  35-44                     │     10   │     90   │    137   │ 
                                      │  45-54                     │     12   │     88   │    152   │ 
                                      │  55-64                     │      9   │     91   │    130   │ 
                                      │  65 lat i więcej           │      3   │     97   │    165   │ 
                                      ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                      │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │ 
                                      │  Wieś                      │      6   │     94   │    267   │ 
                                      │  Miasto do 20 tys.         │     10   │     90   │    116   │ 
                                      │  20-100 tys.               │     10   │     90   │    172   │ 
                                      │  101-500 tys.              │      9   │     91   │    144   │ 
                                      │  501 tys.i więcej mieszk.  │     14   │     86   │    103   │ 
                                      ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                      │Wykształcenie               │          │          │          │ 
                                      │  Podstawowe                │      1   │     99   │    225   │ 
                                      │  Zasadnicze zawodowe       │      7   │     93   │    206   │ 
                                      │  Średnie                   │     12   │     88   │    273   │ 
                                      │  Wyższe                    │     24   │     76   │     97   │ 
                                      ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                      │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │ 
                                      │  Kadra kier.,inteligencja  │     27   │     73   │     65   │ 
                                      │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     19   │     81   │     87   │ 
                                      │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      9   │     91   │     82   │ 
                                      │  Robotnicy wykwalifikowani │      9   │     91   │    101   │ 
                                      │  Robotnicy niewykwalifik.  │      0   │    100   │     33   │ 
                                      │  Rolnicy                   │      4   │     96   │     19   │ 
                                      │  Pracujący na własny rach. │     19   │     81   │     41   │ 
                                      ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                      │Pracuje w:                  │          │          │          │ 
                                      │  inst. państw., publicznej │     17   │     83   │    131   │ 
                                      │  spółce właścicieli        │          │          │          │ 
                                      │   prywatnych i państwa     │     18   │     82   │     75   │ 
                                      │  sekt. pryw. poza rolnict. │     13   │     87   │    177   │ 
                                      │  prywatnym gosp. rolnym    │      4   │     96   │     21   │ 
                                      ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                      │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │ 
                                      │  Do 300 zł                 │      3   │     97   │     79   │ 
                                      │  301-500                   │      4   │     96   │    109   │ 
                                      │  501-900                   │      6   │     94   │    200   │ 
                                      │  901-1200                  │     11   │     89   │    101   │ 
                                      │  Powyżej 1200 zł           │     24   │     76   │     70   │ 
                                      ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                      │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │ 
                                      │  Złe                       │      3   │     97   │    215   │ 
                                      │  Średnie                   │      8   │     92   │    375   │ 
                                      │  Dobre                     │     17   │     83   │    212   │ 
                                      ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                      │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │ 
                                      │  Kilka razy w tygodniu     │     10   │     90   │     62   │ 
                                      │  Raz w tygodniu            │      9   │     91   │    380   │ 
                                      │  1-2 razy w miesiącu       │      6   │     94   │    141   │ 
                                      │  Kilka razy w roku         │     11   │     89   │    153   │ 
                                      │  W ogóle nie uczestniczy   │     10   │     90   │     65   │ 
                                      ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                      │Poglądy polityczne          │          │          │          │ 
                                      │  Lewica                    │     12   │     88   │    120   │ 
                                      │  Centrum                   │     10   │     90   │    206   │ 
                                      │  Prawica                   │     10   │     90   │    286   │ 
                                      │  Trudno powiedzieć         │      4   │     96   │    189   │ 
                                      └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
 




